

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 45 (8619) Воскресенье, 22 февраля 1953 г. Цена 20 коп.

Сегодня выборы в местные Советы

ВСЕ НА ВЫБОРЫ

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Во имя Родины, во имя коммунизма!



Сегодня — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Весь грузинский народ, воодушевленный историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза...

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина...

Первым своим кандидатом советский народ, как всегда, назвал любимого вождя и учителя, знаменосца мира во всем мире...

С именем родного Сталина на устах придут сегодня советские люди к избирательным урнам.

Осуществляя свои великие демократические права, записанные в Сталинской Конституции, они изберут в местные органы власти соратников товарища Сталина...

Сегодня впервые избираются областные Советы Тбилисской и Кузнецкой областей, образованных по инициативе

товарища Сталина. Это важнейшее мероприятие, способствующее усилению руководства народным хозяйством и культурным строительством...

Подготовка к выборам местных органов власти во вновь образованных областях, так же, как и в Абхазии, Аджарии, Юго-Осетии...

На выборах в местные Советы Коммунистическая партия, как всегда, выступает в неразрывном блоке с беспартийными.

Этот избирательный блок — естественный результат крепнущего с каждым днем морально-политического единства советского общества...

дом, свидетельство того, что интересы народа неотделимы от интересов партии...

«Беспартийных» — учит товарищ Сталин, — отделает теперь от буржуазии барьер, называемый советским общественным строем.

В этом единстве партии с беспартийными — несокрушимая, монолитная сила Советского государства...

На гнусные провоки поджигателей войны грузинский народ, вместе со всеми народами Советского Союза, отвечает усиленным политическим единством...

Выступая сегодня на выборах в неразрывном блоке коммунистов и беспартийных, советские люди изберут в местные органы власти своих лучших представителей — верных сынов и дочерей народа...

Товарищи избиратели! Все, как один, — на выборы! Отдадим все свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Великое счастье голосовать за товарища Сталина

Вчера вечером театр имени Руставели был полон праздничного оживления. Здесь состоялось предвыборное собрание избирателей Ленинского избирательного округа № 8 по выборам в Тбилисский областной Совет депутатов трудящихся.

В зале — рабочие, инженеры, учителя, врачи, домохозяйки, учащиеся. Среди избирателей — знатные люди, имена которых широко известны в республике.

С чувством великого счастья и гордости пришли избиратели Ленинского избирательного округа № 8 в канун выборов на свое окружное предвыборное собрание. К этому округу, где товарищ Сталин балотируется в депутаты Тбилисского областного Совета, устремлены взоры всех трудящихся Советской Грузии.

В ярком, нарядном убранстве сцена театра. В голубине ее — большой портрет товарища Сталина. Над сценой, на алем полотнище — слова всенародной аравии: «Слава великому Сталину!»

За столом президиума собрания — товарищи А. Мгеладзе, З. Беджовели, З. Чубуанишвили, В. Цховребашидзе, В. Бужданишвили, В. Бакардзе, А. Кочлавахишвили, В. Балавадзе, Г. Джабу, Г. Джавахишвили, члены окружного избирательного комиссии, первые люди округа, представители партийных и общественных организаций.

Открывая предвыборное собрание, председатель Окружной избирательной комиссии тов. Д. Мамаданишвили говорит об огромном политическом и трудовом подъеме, который парит на предприятиях, в учреждениях, во всех уголках округа.

— Великое счастье выпало на долю избирателей нашего округа, — говорит товарищ Мамаданишвили. — Голоса за товарища Сталина, они тем самым выражают волю и желание всех трудящихся Советской Грузии.

Несколько дней отлегал нас от славы 32-й годовщины установления советской власти в Грузии. Грузинский народ знает, что своими победами, социалистическим развитием своей жизни он, как и все народы нашей могучей Родины, обязан гению товарища Сталина. Родное и любимое имя товарища Сталина — символ славы и могущества нашей Советской Родины. Сталин — это мир, это светлое будущее народов.

В зале вскипывает и долго не смолкает восторженная овация в честь товарища Сталина. С огромным подъемом и воодушевлением собрание в почтенный президиум избирает Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с великим Сталиным.

Слово предоставляется доверенному лицу — инженеру Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина тов. Г. Бакардзе.

Под знаком высокого патристического ансамбля песни и пляски Баблову Суруи Исаковичу;

Заслуженного артиста Грузинской ССР — артист ансамбля: Багазарову Роберту Татевосовичу, Габичвадзе Шалве Кондратьевичу, Золотоверхову Павлу Кузьмичу, Шавцеву Виктору Андреевичу. (ГрузТАГ).

В связи с 32-й годовщиной установления советской власти — в Грузии и 35-й годовщиной Советской Армии за высокие достижения в области музыкального искусства и успешную концертно-исполнительскую деятельность присвоены почетные звания Грузинской ССР следующим работникам ансамбля песни и пляски Закавказского военного округа:

Заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР — художественному руководителю ансамбля песни и пляски Баблову Суруи Исаковичу;

Заслуженного артиста Грузинской ССР — артист ансамбля: Багазарову Роберту Татевосовичу, Габичвадзе Шалве Кондратьевичу, Золотоверхову Павлу Кузьмичу, Шавцеву Виктору Андреевичу. (ГрузТАГ).

В связи с 32-й годовщиной установления советской власти — в Грузии и 35-й годовщиной Советской Армии за высокие достижения в области музыкального искусства и успешную концертно-исполнительскую деятельность присвоены почетные звания Грузинской ССР следующим работникам ансамбля песни и пляски Закавказского военного округа:

го подъема, — говорит он, — живут и трудятся избиратели нашего округа. Особую гордость и счастье испытывает коллектив паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина.

На своих предвыборных собраниях он выдвинул кандидатуру товарища Сталина в депутаты Тбилисского областного и Тбилисского городского Советов депутатов трудящихся. Славными сталинскими традициями овеяно историческое прошлое завода. Здесь более полувека назад товарищ Сталин руководил первыми марксистскими рабочими кружками, поднял рабочих на борьбу против самодержавия и капитализма.

Революционные традиции, заложенные товарищем Сталиным, живут в сегодняшних трудовых подвигах коллектива завода — ветерана революции, трудящихся нашей области, республики. В день выборов все избиратели округа единодушно отдадут свои голоса за товарища Сталина, за всех кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Тем самым они с новой силой выразят свою беспредельную любовь, преданность и благодарность тому, кто высоко держит знамя борьбы за мир во всем мире, кто ведет советский народ по пути к коммунизму, — родному, любимому Сталину.

На трибуне — токарь-скоростник паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина тов. И. Чумбуридзе. Он говорит о новом огромном подъеме в стране, вызванном историческими решениями XIX съезда партии, о творческом, новаторском труде миллионов советских людей.

— Своё обязательство, взятое в честь выборов, я успешно выполнил. Великое счастье голосовать на выборах в местные Советы за товарища Сталина обязывает всех нас трудиться еще самоотверженнее на благо любимой Родины. Я, как и все избиратели нашего округа, даю клятву товарищу Сталину, что с честью оправдаю оказанное нам великое доверие, умножу свой вклад в дело успешного завершения послевоенной сталинской пятилетки!

Домохозяйка тов. М. Чомакидзе посвящает свое выступление участию советских женщин в хозяйственном и культурном строительстве нашей страны.

Женщины нашего избирательного округа, — говорит она, — готовятся ко дню выборов, как к большому всенародному празднику. Все, как один, являются они к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за великого Сталина. Голосую за товарища Сталина, мы знаем, что наша жизнь, жизнь советских людей, расцветает еще краше, что еще выше поднимается материальное и культурное благосостояние народа.

Горячими продолжательницами аллюдов встречают участника собрания заключительные слова тов. М. Чомакидзе: — За Сталина, за счастье наших детей, за мир, за коммунизм!

Х Р О Н И К А

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР в связи с 32-й годовщиной установления советской власти в Грузии и 35-й годовщиной Советской Армии за высокие достижения в области музыкального искусства и успешную концертно-исполнительскую деятельность присвоены почетные звания Грузинской ССР следующим работникам ансамбля песни и пляски Закавказского военного округа:

Заслуженного артиста Грузинской ССР — артист ансамбля: Багазарову Роберту Татевосовичу, Габичвадзе Шалве Кондратьевичу, Золотоверхову Павлу Кузьмичу, Шавцеву Виктору Андреевичу. (ГрузТАГ).

В связи с 32-й годовщиной установления советской власти — в Грузии и 35-й годовщиной Советской Армии за высокие достижения в области музыкального искусства и успешную концертно-исполнительскую деятельность присвоены почетные звания Грузинской ССР следующим работникам ансамбля песни и пляски Закавказского военного округа:

Заслуженного артиста Грузинской ССР — артист ансамбля: Багазарову Роберту Татевосовичу, Габичвадзе Шалве Кондратьевичу, Золотоверхову Павлу Кузьмичу, Шавцеву Виктору Андреевичу. (ГрузТАГ).

Мастер котельного цеха паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина тов. А. Турян приводит многочисленные примеры новых проявлений творческой активности избирателей округа. Широко развертывается на предприятиях округа соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки.

Единодушно голосую за избрание товарища Сталина первым депутатом Тбилисского городского и Тбилисского областного Советов, — говорит он, — мы тем самым продемонстрируем свою решимость трудиться еще самоотверженнее во славу любимой Родины, еще шире проявлять свою творческую энергию на всех участках коммунистического строительства.

Тов. Турян заключает свою речь здравницей: — Великая слава — великому Сталину! Из конца в конец зала гремит восторженное «ура».

Сталинская забота о народном учителе — об этом говорит педагог 15-й мужской школы тов. О. Гаганидзе. Сталинская забота о молодежи — этому посвящено выступление ученицы 11-го класса 20-й женской школы тов. И. Суджаншвили. Сталинская забота о процветании советской науки — такова основная тема выступления профессора, доктора медицинских наук тов. Г. Инасаридзе. Выступавшие, выражая мысли и чувства всех советских людей, с глубоким и радостным волнением говорят о великом счастье отдать на выборы свой голос за товарища Сталина. С трибуны предвыборного собрания звучат призывы к новым трудовым победам, к еще более настойчивой борьбе за выполнение заданий пятой сталинской пятилетки, к дальнейшему повышению революционной бдительности.

Товарищ Сталин, — говорит профессор Г. Инасаридзе, — учит советских людей неустанно повышать политическую наступательную бдительность. Я, как врач, посвятивший свой годок к годовщине всего советского народа, клянусь разоблаченному незвано блуду врачебной, подлых наймитов англо-американских империалистов. Мы должны трудиться, еще бдительнее, еще зорче охранять наши социалистические завоевания, покончить с беспечностью и роговещан в наших рядах.

В обстановке величайшего подъема и воодушевления предвыборное собрание принимает приветственную телеграмму товарищу Сталину.

Закрывая собрание, председатель Окружной избирательной комиссии тов. Д. Мамаданишвили поздравляет избирателей округа с наступающим днем выборов, с великим счастьем голосовать за товарища Сталина.

В ответ гремит долго не смолкающая, бурная патристическая овация.

35 лет Советской Армии и Военно-Морского Флота

Братя народы Советского Союза торжественно отмечают тридцать пятую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Созданные и выстоявшие Коммунистической партией, великими основателями социалистической державы Лениным и Сталиным, Советские Вооруженные Силы в течение 35 лет зорко стоят на страже государственных интересов Советской страны, бдительно охраняют великие завоевания советского народа, создающего светлое будущее коммунизма.

Советская Армия является первой в мире армией, которая служит не для нападения, не для захвата чужих территорий и порабощения других народов, а для защиты свободы и независимости Социалистического государства.

«Красная Армия, — указывает товарищ Сталин, — есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов».

Родственные в боях против врагов Советского государства, Советская Армия и Военно-Морской Флот за годы своего существования успешно выполнили исторические задачи, которые ставили перед ними Коммунистическая партия и Советское правительство, и в ожесточенных сражениях против империалистических агрессоров похоронили немеркнущей славы свои боевые знамена.

Уже в первые годы существования нашего социалистического государства молодая Советская Армия при помощи всех трудящихся страны, под руководством Коммунистической партии разгромила и вытеснила из пределов нашей страны полчища иностранных интервентов и бело-фашистских орд, сорвала захватнические планы империалистических держав, стремившихся поработить советских людей, уничтожить независимость нашей Родины.

В исторических битвах Великой Отечественной войны, опираясь на могущество социалистического строя, на морально-политическое единство советского народа, Советская Армия под гениальным воцелением товарища Сталина отстояла свободу и независимость нашего Отечества и разгромила немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавила народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства.

Велико-исторические победы Советской Армии над армиями гитлеровской Германии и империалистической Японии показали неоспоримое превосходство социалистического строя, его морально-политическое единство, его могущество.

Они повышают свою бдительность, усиливают борьбу со всеми проявлениями беспечности, благодушия и роговещан.

Требование постоянного повышения политической бдительности в особенности относится к трудящимся нашей республики, граничащей с «американизированной» Турцией, превращенной американскими империалистами в плацдарм для нападения на СССР.

Наша задача — зорко охранять южный рубеж Советского Союза, сделать непреступной каждую его пядь для вражеской агентуры.

На страже мирного созидательного труда нашего народа, на страже коммунистического строительства стоят Вооруженные Силы СССР. Коммунистическая партия, Советское правительство проявляют величайшую заботу о том, чтобы Советская Армия представляла собой надежный оплот мирного труда народов нашей страны.

В числе важнейших задач партии в области внутренней и внешней политики, поставленных в отчетном докладе Центрального Комитета партии XIX съезду, указана задача — неустанно крепить оборонную мощь Советского государства и повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любым агрессорам, бдительно следить за процессами поджигателей войны, всемерно укреплять Советскую Армию, Военно-Морской Флот.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся об укреплении обороны нашего социалистического государства.

«Конечно, — говорил товарищ Сталин в ответе корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия, — агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессора надо встретить во всеоружии».

Отмечая знаменательную, 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота, советский народ выражает твердую уверенность в том, что его доблестная армия и впредь будет так же достойно защищать интересы Родины, как она защищала их на протяжении всей своей славной тридцатипятилетней истории, и всегда сумеет дать сокрушительный отпор любому агрессору.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Слава нашему великому и мудрому вождю и учителю, гениальному полководцу Генералиссимусу Сталину!

# На страже мира и безопасности советской Родины

## Дорогой побед

— 1918 год —

28 января. — В. И. Ленин подписал декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

14 февраля. — Опубликован декрет Совнаркома об организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

23 февраля. — Первая победа молодой Рабоче-Крестьянской Красной Армии над войсками германского империализма под Псковом и Нарвой. День 23 февраля был объявлен днем рождения Советской Армии.

— 1919 год —

14 ноября. — Красная Армия под руководством И. В. Сталина завершила разгром войск Юденича. План Антанты — захватить Петроград — был сорван.

19 ноября. — Знаменательный день в истории Красной Армии. В этот день по инициативе И. В. Сталина, с личного согласия В. И. Ленина была создана Первая Конная армия. Во главе ее были поставлены К. Е. Ворошилов и С. М. Буденный.

— 1920 год —

3 января. — Советская Армия, осуществляя разработанный товарищем Сталиным стратегический план разгрома войск контрреволюции и интервентов на юге России, освободила от денкинского плеча город Царицын.

10 января. — И. В. Сталин подписал приказ Реввоенсовета Южного фронта армиям фронта с поздравлением по поводу разгрома армии Деникина и овладения Донбассом и Ростовом.

15 января. — Красная Армия завершила разгром войск Колчака. Советская власть снова восторжествовала во всей Сибири.

13 марта. — Освобождение Красной Армией Мурманска от американско-английских интервентов и белогвардейцев.

11 ноября. — Под мощным натиском Красных частей пала вражеская крепление на Перекопе. Взятие Перекопа — одна из самых замечательных страниц в истории Красной Армии.

16 ноября. — Выполняя сталинский план, соединения Красной Армии под командованием М. В. Фрунзе завершили разгром войск Врангеля в Крыму. Южно-русская контрреволюция была раздвинута окончательно.

— 1922 год —

12 февраля. — Красные части штурмом взяли станцию Волочаевка — сильно укрепленную позицию белых, преграждавшую путь на Хабаровск. Незабываемые волочаевские дни покрыли Красных воинской славою.

25 октября. — Красная Армия заняла Владивосток. В результате пятилетней вооруженной борьбы завершено освобождение Дальнего Востока от японских интервентов и белогвардейцев. Грабительские планы американского и японского империализма потерпели полный крах.

— 1935 год —

4 мая. — Речь И. В. Сталина в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной Армии.

— 1938 год —

29 июля. — Нападение Японии на советскую территорию в районе озера Хася, закончившееся разгромом японских войск Советской Армии.

— 1939 год —

11 мая. — Нападение Японии на Монгольскую Народную Республику в районе Халхин-Гола с целью прорваться на советскую территорию. Японские войска были разгромлены советско-монгольскими войсками.

— 1941 год —

22 июня. — Гитлеровские полчища, поощряемые международной реакцией, вероломно напали на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война советского народа против фашистских захватчиков, одержимых сумасбродной идеей завоевания мирового господства.

3 июля. — И. В. Сталин выступил по радио с обращением к советскому народу, к бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота. «Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза», — говорил товарищ Сталин, — должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу».

21 августа. — Начало героической обороны Ленинграда.

30 октября. — Начало героической обороны Севастополя, длившейся 250 дней.

7 ноября. — Выступление И. В. Сталина с речью на параде Красной Армии на Красной площади в Москве. «На вас», — говорил товарищ Сталин, обращаясь к советским воинам, — смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабожденные народы Европы, поджавшие под него немецких захватчиков, как на своих освободителей».

6 декабря. — Части Советской Армии под руководством товарища Сталина перешли в контрнаступление против немецко-фашистских войск на Западном фронте. Начался разгром гитлеровской армии под Москвой. Победа Советской Армии под Москвой похоронила легенду о непобедимости фашистских полчищ, которым было нанесено первое крупное поражение во второй мировой войне.

— 1942 год —

19 ноября. — Начало наступления Советской Армии под Сталинградом.

24 декабря. — Войска Закавказского фронта начали наступление на Налчикском и Моздокском направлениях. Советские войска взломали оборону противника, которую Гитлер приказал «во что бы то ни стало отстаивать для покорения Кавказа весной 1943 года».

## Вооруженные Силы Страны социализма

### Генерал-майор Н. Каладзе

★

Советский народ торжественно отмечает тридцать пятую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В праздничный день мыслы советских людей обращены к партии Ленина — Сталина — создателю и организатору Вооруженных Сил СССР.

Всем, что определяет силу и мощь нашей армии и нашего флота, мы обязаны мудрой, просвирливой политике Коммунистической партии Советского Союза, гению великих вождей народа Ленина и Сталина, создавших первое в мире Социалистическое государство и его Вооруженные Силы.

Под руководством Ленина и Сталина Советская Армия и Военно-Морской Флот прошли славный боевой путь, с честью выполнили свой священный долг перед Родиной, оправдали доверие своего народа и заслужили его горячую любовь и признательность.

За тридцать пять лет своего существования Советская Армия победоносно отражала все военные нападения империалистических агрессоров на нашу страну, выступала доблестным стражем завоеваний Октябрьской революции, народных интересов.

«Вся ее история», — указывает товарищ Сталин, — является живым примером героизма, беззаветной службы Родине и доблестного выполнения своего воинского долга. Это особенно ярко проявилось в выдающихся победах, одержанных Советской Армией в Великой Отечественной войне. Родина никогда не забудет героических дел своей армии».

\*\*\*

Созданная Лениным и Сталиным в первые же месяцы после победы Великой Октябрьской социалистической революции, Советская Армия росла и крепла в борьбе с белогвардейскими полчищами, с многочисленными иностранными интервентами и захватчиками, стремившимися поработить нашу Родину, отнять у нашего народа его великие завоевания.

Главными организаторами интервенции против Советской страны явились американско-английские империалисты — злейшие враги советского народа.

Американское правительство одобрило широкое участие Англии и Японии в интервенции на Дальнем Востоке и в Сибири. «Именно теперь», — писал В. И. Ленин, — американские миллиардеры, эти современные раболовцы, открыли особенно трагическую страницу в кровавой истории кровавого империализма, дав согласие — все равно, прямое или косвенное, открытое или лицемерное-прикрытое, — на вооруженный поход англо-японских аверс с целью удушения первой социалистической республики».

Интервенция и поддерживаемые ими белогвардейские полчища со всех сторон окружили молодую республику Советов, бесчинствовали, зверствовали на нашей земле.

Героические полки питерских, московских, ивановских, луганских пролетариев, отряды Пархоменко и Лазо, дивизия Чапаева, Котовского, Шорса, Кызылзе, Первая Конная армия Буденного и многие другие соединения и части молодой Советской Армии навсегда останутся символом беззаветной преданности своему народу, социалистической Родине, Коммунистической партии.

Все важнейшие операции Красной Армии в период гражданской войны протекали под непосредственным руководством вождя партии и советского народа Ленина и Сталина.

Героическая оборона Царицына, разгром Колчака, Юденича, Деникина, Врангеля, а также американско-английских интервентов на Севере и Дальнем Востоке — все эти победы были неразрывно связаны с рождением новой советской военной науки, творцом которой является товарищ Сталин.

Руководимые Коммунистической партией, Лениным и Сталиным, Вооруженные Силы нашего народа — его армия и флот разгромили в годы гражданской войны внутреннюю контрреволюцию и полчища 14 капиталистических государств.

Великая сила Советской Армии заключается в неразрывной ее связи с народом, в том, что она плоть от плоти своего народа, защищает его интересы.

Советская Армия — армия нового типа, первая в мире армия, которая служит не для нападений, не для захвата чужих территорий и порабощения других народов, а для защиты свободы и независимости Социалистического государства.

Еще четверть века тому назад, в фев-

рале 1928 года, определяя основные особенности Советской Армии, товарищ Сталин указывал, что наша армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия братства между народами нашей страны, армия, проникнутая духом интернационализма.

Годы мирного социалистического строительства явились для Советской Армии и Военно-Морского Флота периодом совершенствования их боевых качеств, укрепления организационной мощи и технического оснащения. Советская Армия и Военно-Морской Флот росли и крепли вместе со своей страной.

Сила Советской Армии, как подлинно народной армии, особенно ярко проявилась в годы Великой Отечественной войны.

Когда 22 июня 1941 года гитлеровские полчища совершили вероломное нападение на Советский Союз, то по призыву Коммунистической партии и любимого вождя товарища Сталина весь советский народ поднялся на защиту своей социалистической Родины.

Под знаменем Ленина — Сталина, под водительством величайшего полководца всех времен и народов товарища Сталина Вооруженные Силы Советского Союза с честью выдержали суровые испытания в Великой Отечественной войне. Исполняли преимущества социалистического строя, Советская Армия в исключительно тяжелых условиях борьбы, один на один с самыми сильными и опасными за всю историю врагом не дала гитлеровским стратегам осуществить их авантюристический план так называемой «молниеносной войны» и решила исход войны в свою пользу, в пользу свободных народов, разгромила, победила врага.

Руководимые Коммунистической партией и гениальным полководцем товарищем Сталиным, Советские Вооруженные Силы разбили и уничтожили армию фашистской Германии, а затем разгромили главные силы империалистической Японии, что привело к быстрому и победоносному исходу всей второй мировой войны.

Однако, борясь за мир и развивая свою мирную экономику, советские люди всегда помнят предупреждение Ленина и Сталина о том, что, пока существуют империалистические государства, пока существует капиталистическое окружение, до тех пор будет существовать опасность вооруженного нападения империалистических хищников на нашу Социалистическое государство.

Американские империалисты, возглавляющие силы агрессорного лагеря, все еще стараются сорвать мирное строительство в нашей стране и ведут дикоратонную подготовку к новой войне. В этих целях они засылают в нам и в страны народной демократии свои шпионов, диверсантов, убийц, не гнушаются никакими средствами для осуществления своих грязных целей.

Зорко следя за происками поджигателей новой мировой войны, советский народ проявляет неустанную заботу об укреплении своей доблестной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Коммунистическая партия считает одной из важнейших своих задач неустанно крепить оборонную мощь Советского государства и повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любым агрессорам.

Советский народ не сомневается, что воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, стоящие на страже государственного интереса социалистической Родины, на страже мирного созидательного труда советских людей, будут и впредь так же достойно выполнять свой воинский долг, как они выполняли его на протяжении всей своей славной истории.

Вместе со всем народом Советская Армия и Военно-Морской Флот встречают знаменательную дату тридцатипятилетия организации Вооруженных Сил СССР замечательными успехами в боевой и политической подготовке. Тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии, вокруг гениального вождя и полководца Генералиссимуса Сталина, советские воины самоотверженно служат своей великой Родине, своему народу, победоносно строят коммунизм.

В своей исторической речи на XIX съезде партии товарищ Сталин указал, что Коммунистическая партия Советского Союза оправдала надежды представителей братских зарубежных партий, присвоивших ей звание «Ударной бригады» мирового революционного и рабочего движения и этим выразивших надежду, что успехи «Ударной бригады» облегчат положение народам, томившимся под гнетом капитализма.

«Я думаю», — сказал товарищ Сталин, — что наша партия оправдала эти надежды, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немецкую и японскую фашистские тирании, избавил народы Европы и Азии от угроз фашистского рабства».

В победах Советской Армии над армиями гитлеровской Германии и империалистической Японии сказалось превосходство советского общественного и государственного строя, который с успехом выдержал все испытания войны и доказал свою полную жизнеспособность.

Победоносно завершив Великую Отечественную войну, советский народ возобновил свой предранный войной мирный, созидательный труд по строительству коммунистического общества. Огромное гражданское строительство, развернувшееся в нашей стране, самоотверженный труд советских людей, создающих материально-техническую базу коммунизма, являются началом свидетелем неунынной воле всех народов нашей страны к сохранению и укреплению завоеванного мира, к мирному сотрудничеству со всеми другими народами.

Успешно выполнив план четвертой пятилетки, трудящиеся Советской страны в кратчайший срок восстановили народное хозяйство, обеспечили дальнейший мощный подъем промышленности, транспорта, сельского хозяйства, расцвет культуры, повышение материального благосостояния народа. С превращением выполнения задания первых двух лет пятой сталинской пятилетки.

Решения XIX съезда партии, гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его историческая роль на съезде вызвали новый трудовой подъем всего советского народа, воодушевив советских людей на борьбу за дальнейшее укрепление могущества и процветания нашей Родины.

Однако, борясь за мир и развивая свою мирную экономику, советские люди всегда помнят предупреждение Ленина и Сталина о том, что, пока существуют империалистические государства, пока существует капиталистическое окружение, до тех пор будет существовать опасность вооруженного нападения империалистических хищников на нашу Социалистическое государство.

Американские империалисты, возглавляющие силы агрессорного лагеря, все еще стараются сорвать мирное строительство в нашей стране и ведут дикоратонную подготовку к новой войне. В этих целях они засылают в нам и в страны народной демократии свои шпионов, диверсантов, убийц, не гнушаются никакими средствами для осуществления своих грязных целей.

Зорко следя за происками поджигателей новой мировой войны, советский народ проявляет неустанную заботу об укреплении своей доблестной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Коммунистическая партия считает одной из важнейших своих задач неустанно крепить оборонную мощь Советского государства и повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любым агрессорам.

## Дорогой побед

— 1943 год —

2 февраля. — Завершилось величайшее в истории войн Сталинградское сражение. По стратегическому плану и под личным руководством товарища Сталина советские войска осуществили гигантскую операцию, равной которой не знает мировая военная история. В районе Сталинграда была окружена и ликвидирована 330-тысячная группировка противника. «Сталинград был закатом немецко-фашистской армии. После Сталинградского побоища, как известно, немцы не могли уже оправиться» (И. Сталин).

23 июля. — Части Советской Армии окончательно ликвидировали немецкое наступление на северные Белгород и восточную Курск. Битва под Курском вписала новые замечательные страницы в боевую историю Советских Вооруженных Сил. «Если битва под Сталинградом», — указал товарищ Сталин, — предвещала закат немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой».

9 октября. — Части Советской Армии очистили от немецко-фашистских захватчиков Таманский полуостров. Этой операцией был завершён последний этап победоносной битвы за Кавказ.

6 ноября. — Советские войска освободили от гитлеровских захватчиков столицу Украинской ССР — Киев.

— 1944 год —

27 января. — Полностью освобожден от вражеской блокады Ленинград. Взятом долговременную оборону немцев под Ленинградом и Новгородом, войска Ленинградского фронта отбросили их в Прибалтику. Героическая оборона Ленинграда продолжалась 900 дней.

17 февраля. — Советская Армия завершила разгром крупной группировки немецко-фашистских войск, окруженной в районе Куровиш-Шевченковский. Товарищ Сталин дал высокую оценку этой сложной операции, назвав ее «новым Сталинградом».

10 апреля. — Освобождение частями Советской Армии от немецко-фашистских захватчиков города-героя Одессы.

9 мая. — Части Советской Армии овладели Севастополем. Крым был полностью очищен от гитлеровских полчищ.

3 июля. — Освобождена столица Белорусской ССР — г. Минск.

23 августа. — День освобождения Советской Армией Румынии от фашистского ига.

16 сентября. — Выполняя свою освободительную миссию, части Советской Армии вступили в столицу Болгарии — г. София.

10 октября. — Советская Армия полностью освободила от немецко-фашистских захватчиков Украинскую ССР.

— 1945 год —

17 января. — Частями Советской Армии освобождена от гитлеровских захватчиков столица Польши — г. Варшава.

4 апреля. — Советская Армия завершила освобождение от немецко-фашистских захватчиков Венгрии.

9 апреля. — Советские войска, завершив разгром Кенигсбергской группы немецких войск, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом.

13 апреля. — Советской Армией освобождена столица Австрии — Вена.

2 мая. — После упорных уличных боев советские войска завершили разгром Берлинской группы немецких войск и полностью овладели столицей Германии — городом Берлин.

8 мая. — Подписание в Берлине акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

9 мая. — Праздник Победы. Обращение И. В. Сталина к народу в связи с победой над фашистской Германией. В ознаменование полной победы над Германией столица нашей Родины — Москва от имени Родины салатовала доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим блестящую победу, тридцатидесятилетием залпами из тысячи орудий.

Части Советской Армии освободили от немецких захватчиков столицу Чехословакии — город Прагу.

24 мая. — Выступление И. В. Сталина на приеме в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии.

24 июня. — В ознаменование победы над Германией в Великой Отечественной войне в Москве на Красной площади состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и Московского гарнизона — парад Победы.

25 июня. — Выступление И. В. Сталина на приеме в Кремле в честь участников парада Победы.

26 июня. — Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении И. В. Сталину звания Героя Советского Союза и о награждении его вторым орденом «Победа».

27 июня. — Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему всеми Вооруженными Силами СССР И. В. Сталину высшего воинского звания — Генералиссимусе Советского Союза.

8 августа. — Правительство СССР объявило состояние войны с Японией, поскольку она являлась последним препятствием к установлению всеобщего мира.

15 августа. — Части Советской Армии освободили от японских захватчиков Корею.

2 сентября. — Сокрушительными ударами Советская Армия и Флот разгромили отборные японские войска. Агрессивный японский империализм капитулировал. Советскому Союзу были возвращены исконные русские земли — Южный Сахалин и Курильские острова.

В своем обращении к народу И. В. Сталин поздравил соотечественников и соотечественниц с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире.



На снимках: 1. Берлин, май 1945 года. Возбуждение аямеиа Победы над рейхстагом. 2. Население Праги приветствует советское военное командование в день освобождения частями Советской Армии столицы Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков. 3. Парад Победы на Красной площади — 24 июня — 1945 года. Советские войска со знаменами побежденной гитлеровской армии.



# Дневник

Воскресенье, 22 февраля 1953 г.

## В Корее

Американские газеты в конце января сообщили:

Командующий 8-й армией в Корее генерал Ван Флит освобожден от должности. Вместо него назначен генерал Максвелл Тейлор.

Вслед за этим сообщением американская печать начала всячески рекламировать нового командующего: — Максвелл Тейлор принимал деятельное участие в подготовке вторжения американских войск в Западную Европу во время второй мировой войны...

Возможно, будут проведены крупные десантные операции...

Так, например, газеты восхваляли когда-то и генерала Ван Флита.

Что же произошло с этим стратегом? Почему он смещен?

Обозреватель журнала «Новое время», основываясь на сообщениях американских газет, проливает свет на «хирургическую операцию», произведенную в Корее:

— Вот уже полтора года войска американских интервентов топчутся на одном месте, тешно предпринимая то «общие», то «ограниченные» наступательные операции с целью продвинуться к северу от 38-й параллели. В настоящее время линия фронта начинается на западе (южнее 38-й параллели) у устья реки Имчжинган, идет севернее Чхольвана (Чорана) и Кынхья, затем проходит южнее Кынсона и заканчивается на побережье Японского моря к югу от Косона.

На линии этого фронта, запирающего доступ в Северную Корею в самом узком месте (Корейской полуострова, Народная армия и отряды китайских добровольцев закрепились после сокрушительного контр-



удара, нанесенного интервентам, и ведут очень искусно позиционную войну. Американские интервенты предприняли два крупных наступления с целью взять оборону Народной армии, рассеять занимаемые ею позиции, продвинуться вперед и уничтожить с помощью десантов ее по частям.

Какой размах носило майское наступление в 1952 году, видно из того, что в нем участвовало только 15 мая 2,100 самолетов.

Однако летнее, а затем и осенне-зимнее наступление закончилось полным провалом.

— В октябре войска ООН, — сообщает американский журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Репорт», — понесли самые большие в 1952 году потери.

— В течение октября-декабря, — передает китайская газета «Женьминьцзябао», — зенитная артиллерия и стрелки-охотники за самолетами сбили и повредили 1,970 американских самолетов. Любые потери интервентов составили в 1952 году около 242.000 человек.

Большие потери вызвали среди американских летчиков переолоухи и уныние. Их «воинственный дух» упал. Участился случай отказа от выполнения заданий. Дело дошло до того, что в целях поощрения за каждый дневной вылет командование стало платить летчику от 25 до 75 долларов, за каждый ночной — от 50 до 120... За вылеты в выходные дни — двойную плату.

Но и эта чрезвычайная мера, «доблесть», покупаемая за доллары, не дала ожидавшихся результатов.

В Корее развита «теория» американских стратегов о том, что исход войны может и должна решить авиация.

В январе нынешнего года Ван Флит решил добиться реванша за поражения, нанесенные ему в 1952 году.

Собрав крупные силы, он бросил их против центрального фронта Народной армии, на участок северо-западнее Ньючхона и Чхольвана (Чорана).

Однако и это наступление сорвалось.

— Январское наступление, — подвела «итог» газета «Нью-Йорк дейли ньюс», — потерпело кровавое фиаско.

Американская печать подыала большой шум вокруг нового поражения интервентов. Газеты требовали привлечь его виновников к ответственности...

Прявица Американкй клккк аввалила вину за крах авантюры в Корее на «стрелочника».

Ван Флит был смещен с поста командующего 8-й армией.

Не нужно быть пророком, чтобы предсказать, что и Максвелла Тейлора постигнет судьба его незадачливого предшественника.

Американские правители напрасно ищут виновников корейской катастрофы среди генералов.

Исход войны в Корее решают и решают люди, моральный дух этих людей.

Самые опытные генералы и офицеры могут потерпеть поражение, если солдаты считают навязанную им войну глубоко несправедливой и если они выполняют в силу этого свои обязанности на фронте формально, без веры в правоту своей миссии, без воодушевления.

Воодушевленные идеей глубоко справедливой, народной войны против американских захватчиков, корейская Народная армия и китайские добровольцы добьются полной победы над врагом, выбьют его из Кореи.

Н. РАТИНИ.

## События в Корее

### СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 20 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на всех фронтах имели незначительные столкнове-

ния с разведывательными отрядами американского и английских интервентов и лысима-новских войск.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 8 самолетов противника.

### Американские интервенты продолжают расправы с военнопленными

ПЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Косона:

16 февраля на острове Чечжудо был убит китайский военнопленный. Следуя своей обычной тактике, американцы представили это, как убийство, совершенное военнопленными.

Очевидно, этот пленный погиб от рук гоминдановских шпионов, заставших в лагерь под видом военнопленных. Американцы направили много чачкайшистских и лы-

сымаиновских агентов в лагерь под видом военнопленных. Их задача — помочь американцам насильственно задерживать пленных. Это подтверждено многими находящимися сейчас в руках корейских и китайских народных войск пленными, которых насильно заставляли вступить в дисимановскую армию или стать шпионами, которых затем сбрасывали с самолетов в тылу корейской Народной армии и китайских народных добровольцев.

### За немедленное прекращение огня в Корее митинг сторонников мира в Дели

ПЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). Агентство Синхуа передает, что 14 февраля в Дели состоялся митинг сторонников мира, на котором была единодушно принята резолюция, призывающая немедленно прекратить огонь в Корее. Митинг был организован Всендийским Советом Мира.

На митинге выступил известный мадрасский деятель киноискусства Субраманиям, который призвал устроить демонстрацию в поддержку требования о прекращении войны в Корее. Субраманиям заявил, что индийский народ может оказать свое влияние в деле установления мира.

Член парламента, бывший главный министр штата Бхопал Чатурнанян Малаяия также выступил в поддержку требования о

немедленном прекращении огня в Корее. Он осудил бактериологическую войну, которую ведут американские агрессоры, и заявил, что планы империалистов, направленные на использование атомов в борьбе против азиатов, потерпит провал.

Известный писатель Пенджаба Сардар Гурбаси Синг заявил, что индийский народ должен объединиться со всеми другими народами мира, чтобы потребовать немедленного прекращения огня в Корее.

Член индийского парламента пост Харидранат Чаттопадхайя заявил, что Индия должна поддержать Китай во имя мира.

Участники митинга одобрили воззвание к пяти великим державам, принятое Конгрессом народов в защиту мира.

### Французский народ возмущен амнистией фашистским палачам

ПАРИЖ, 20 февраля. (ТАСС). В совете республики Франции обсуждался вчера законопроект о полной амнистии палачам Ораудур-сюр-Глан, принятой накануне реакционным большинством Национального собрания. Утром этот закон поступил на рассмотрение юридического комитета совета республики и был отклонен, поскольку за его утверждение, как отмечает газета «Фигаро», не голосовал ни один член комиссии. Против было подано 7 голосов, 10 членов комиссии воздержались при голосовании.

Однако на пленарном заседании реакционное большинство совета республики утвердило законопроект об амнистии. За утверждение закона было подано 174 голоса, против — 79 (коммунисты и социалисты).

Как сообщает газета «Комба», мэр сеня Ораудур-сюр-Глан Фожер в знак протеста снял с витрины мэрии орден военного креста, которым был награжден Ораудур-сюр-Глан в 1948 году.

«Мы глубоко возмущены притвором трибунала гор Бордо», — заявил Фожер. — Мы возмущены также действиями правительства и большинства Национального собрания, которое приняло закон о реабилитации и прощении преступников, несущих ответственность за убийства, совершенные 10 июня 1944 года. Мы не можем снести подобное оскорбление памяти наших мучеников».

Газета «Комба» сообщает, что 9 мэров коммун, соседних с Ораудур-сюр-Глан, приняла резолюцию, в которой выражают возмущение амнистией палачам Ораудура.

### Провокационные действия против австрийской народной оппозиции

ВЕНА, 20 февраля. (ТАСС). Демократическая печать сообщает, что группы дуги-ганов, олицетворяемые коммунистическими партиями, срывают или казнивают пакеты австрийской народной оппозиции, разрушая ее предвыборные витрины и т. д.

18 февраля в одном из районов Вены была уничтожена пропагандистская витрина австрийской народной оппозиции. Как отмечает «Эстеррейхше фолькштимме», дуги-ганов, по всей вероятности, действовали по согласению с полицией, ибо полицейский, который обычно охранял этот район, в момент разгрома витрины отсутствовал.

В западных зонах зарегистрировано много случаев, когда избирательные плакаты австрийской народной оппозиции заклеивались листами бумаги с провокационными надписями. Поиманные с политичным лица заявляли, что они получили из Вены приказ о заклеивании плакатов австрийской народной оппозиции.

«Эстеррейхше фолькштимме» сегодня пишет, что имеются доказательства намерения правительственных партий совершить в последние дни перед выборами ряд провокаций, направленных против австрийской народной оппозиции.

### Американское давление на Финляндию

ХЕЛЬСИНКИ, 20 февраля. (ТАСС). По сведениям, полученным газетой «Тюжжасан саномат», миссия США в Финляндии оказывает давление на правительство Финляндии и судовладельцев, требуя прекра-

щения судоходства между Финляндией и Китайской Народной Республикой. Газета указывает, что цель США состоит в том, чтобы оборвать торговые связи, ведущие через Финляндию на Восток, что причинило бы Финляндии большой ущерб.

### Международный шахматный турнир в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 20 февраля. (ТАСС). Сегодня партии 16-го тура возобновились острыми моментами и красивыми комбинациями. Проводником партии мастер Толаш (СССР), игравший со Штольме (Швеция). На 42-м ходу Толаш форсировал мат.

Гроссмейстер Болославский, игравший белыми с Чокотки (Румыния), по дебюту получил более свободную игру. Развивая давление по открытой центральной линии, Болославский ворвался фигурами в лагерь противника и создал угрозу мата черному королю. Чокотки сдался на 31-м ходу.

Оригинально разыграл начало Спасский в партии против Барда (Норвегия). Создал три проходные пешки, Спасский добился победы на 41-м ходу.

Вничью закончили партию О'Келли (Бельгия) — Смыслов (СССР). В остром эндшпиле с некоторым преимуществом отложился партию гроссмейстер Петросян (СССР) против Сливя (Польша). Барца (Венгрия) выиграл у Троянеску (Румыния). Филипп (Чехословакия) победил Малева (Болгария). Рейкер (Румыния), потеряв фигуру, сдался Рудзиску (Румыния). Партия Голомбек (Англия) — Л. Сабо (Венгрия) отложена с тремя лишними пешками у Сабо. Две лишние пешки имеет Штайвар (Чехословакия) против Ш. Сабо (Румыния).

После 16 туров вперед мастер Толаш (СССР), имеющий 12 очков, на втором месте гроссмейстер Петросян (СССР) — 10,5 очка при одной отложенной партии.

### По американскому фасону...

Рис. И. Гурро.



# Тбилиси

Городская хроника

Тбилиси, 21 февраля

В Тбилиском Доме офицеров

Жители Тбилиси готовятся торжественно отпраздновать 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота и 32-ю годовщину установления советской власти в Грузии. Эти славные даты в этом году совпали с еще одним знаменательным событием — выборами в местные Советы депутатов трудящихся.

Как всегда в канун выборов, оживлен и наряден Тбилиси. Здания, в которых помещаются избирательные комиссии, по праздничному украшены. Здесь кипит избирательный комитет. Активности заканчивают последние приготовления к приему избирателей. Много заботы вкладывается в это дело. Помещения избирательных участков уютно убраны коврами и цветами. Сделано все, чтобы обеспечить избирателям больше удобства, чтобы были созданы все необходимые условия для тайного голосования, выполнены все требования Положения о выборах.

Оглядываясь сегодня родной город, тбилисцы с гордостью и удовлетворением отмечают успехи, достигнутые за последнее время в его благоустройстве.

Вот проспект Руставели — центральная магистраль Тбилиси. Он выглядит теперь намного красивее. На проспекте, освобожденный от строительных лесов, высится монументальное здание Дворца правительства и комбината «Грузголь». Этими новыми творениями грузинского зодчества нельзя не гордиться.

Всеобщее восхищение вызывает и новый, самый большой в Тбилиси мост имени И. В. Сталина — замечательное свидетельство мастерства наших мостостроителей.

Недалеко от моста, на левом берегу Куры висит 123-квартирный жилой дом. Два корпуса этого огромного здания, насчитывающие 40 квартир, уже готовы к сдаче под жилье.

Не узнать сегодня и Вокзальную площадь, на которой возвышается новое красивое здание Тбилиского вокзала.

В последнее время во многих районах Тбилиси снесли под жилье многоквартирные дома. Сотни удобных квартир получили в этих домах рабочие и служащие. В городе уложено много тысяч квадратных метров асфальта, посажены сотни тысяч деревьев, проложены новые троллейбусные и автобусные линии, открыты магазины.

Таков Тбилиси сегодня. Но еще более красивым, еще более благоустроенным он будет в недалеком будущем, когда на его улицах засияют лучи Орджалишвили, гидроэлектрической станции, когда будут сняты леса с многочисленных новостроек...



Вечер. Многолюдно в просторных, уютно обставленных помещениях Тбилисского офицерского Дома офицеров. Здесь созданы все условия для культурного отдыха. Гости имеют возможность послушать лекцию или беседу, посмотреть спектакль, кинофильм, послушать концерт. Многие привлекают библиотеку и читальню, в которых большой выбор политической и художественной литературы. При Доме офицеров работают спортивный клуб, детская музыкальная студия, родительский лекторий, многочисленные кружки художественной самодеятельности. На снимке: в одной из комнат отдыха Тбилисского окружного Дома офицеров. Фото В. Тархова.

### В честь 35-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота

Труженицы Тбилиси широко отмечают 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В честь этой славной даты на предприятии, в учреждении, учебных заведениях, а также в первичных организациях ДОСААФ состоялся собрания, были проведены лекции и беседы.

В Государственной публичной библиотеке имени Карла Маркса, Тбилиском Доме офицеров, Центральной научной библиотеке Академии наук Грузинской ССР и других культурно-просветительных учреждений открыты выставки литературы, установлены стенды и фотовитрины, посвященные Советской Армии и Военно-Морскому Флоту.

### В киностудии «Грузия-фильм»

Тбилисский орден Ленина киностудия «Грузия-фильм» в нынешнем году расширяет производство художественных картин. Вслед за фильмом «Мария» (сценарий М. Бараташвили и Л. Хотинави) начнется производство новой цветной художественной картины — «Преображенная земля». Автор сценария — лауреат Сталинской премии Г. Абашидзе, режиссер — заслуженный деятель искусств Грузинской ССР В. Табиашивили. Картина посвящается сельскому хозяйству Грузии, борьбе его тружеников за обеспечение нашей Родины чашкой собственного производства.

В ближайшее время начнутся съемки нового документального цветного фильма «По историческим местам» (режиссер О. Чаурели). Картина познакомит зрителя с историческими местами Грузии, связанными с жизнью и революционной деятельностью великого Сталина.

Цветная художественная кинокартина «Бараташвили» рассказывает о жизни и деятельности выдающегося грузинского поэта Николаза Бараташвили (автор сценария лауреат Сталинской премии Г. Леонидзе).

В целях улучшения технической базы для выпуска цветных кинокартин, в киностудии оборудуются специальная лаборатория, которая будет обслуживать также Бакинскую и Ереванскую киностудии.

### Мебель для школ

Министерство просвещения Грузинской ССР заказало предприятиям новую мебель для школ. В ближайшие месяцы школы Тбилиси получат более 2,400 новых учебных парт, классных досок, столов и книжных шкафов.

### Ивещие вечера

23 февраля, в 8 часов вечера, в клубе им. Борозилова (пр. Руставели, № 2) состоится публичная лекция действительного члена Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР кандидата юридических наук Г. Инциквели на тему: «Политика партии Ленина — Сталина — жизненная основа советского строя».

### Крупные выигрыши

Сберегательные кассы Тбилиси продолжают оплачивать выигрыши по 9-му тиражу Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

За 4 дня предъявлено к оплате 7,127 облигаций, по которым уже выплачено 2,037,000 рублей.

В центральную сберегательную кассу района имени Берия поступила 200-рублевая облигация, выигравшая 50,200 рублей. Выигрыши в размере 25,200 рублей каждый выпали на 200-рублевые облигации, предъявленные к оплате в Центральные сберегательные кассы Ленинского, Сталинского и Кировского районов.

Всего в сберегательные кассы Тбилиси поступило 18 облигаций, на которые выданы крупные выигрыши в 5,000, 10,000, 25,000 и 50,000 рублей.

Редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. ПАЛИАШВИЛИ

22 февраля, днем, Д. Верди А И Д А

22 февраля, вв., с уч. т.им Бахтадзе Чабукиани Л. Минцух ДОН-НИХОТ

24 февраля спектакли для педагогов и школьников Кировского и Молотовского районов гор. Тбилиси.

Ж. Бизе КАРМЕН

25 февраля, Г. Торвальс ГОРДА

Начало вечерних спектаклей в 8 час. дневных — в 12 час. дня.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА

22 февраля 6 сп. 11 и 12 абт. Кальдерон С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТАТ

25 февраля 6 сп. 31 и 32 абт. В. Вишневский ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Шестой взнос обязательств до 1 марта.

### ТБИЛИССКИЙ ГОСПИРК

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО Большая цирковая программа КАРНАВАЛ НА ЛЬДУ

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

### В воскресенье, 22 февраля, два дневных детских представления

Начало первого в 12 час, второго — в 3 часа дня.

Билеты продаются в кассах госциркия

### ЗАКОНАВЗАСНОЙ КОНТОРЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ РЕСТОРАНОВ ТРЕБУЮТСЯ

для РАБОТЫ в РАЙОНАХ: старшие бухгалтеры и бухгалтеры

имеющие опыт работы в торговле и на предприятиях общественного питания.

За справками обращаться по адресу: гор. Тбилиси, ул. Пиросманян, 58, 2-й этаж каваров конторы.

### СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Аида» (ут.), «Дон-Кихот» (веч. с участием В. Чабукиани); театр имени Ш. Руставели — «Пепо» (ут. и веч.); театр имени К. Марджаншвили — «Иные нынче времена» (ут. и веч.); театр имени А. Грибоедова — «Оптимистическая трагедия» (ут.), «С любовью не шути!» (веч. 11—12 абт.); театр армянской драмы — «Гигор» (ут.); «Левуша из Лусакера» (веч.); театр муз. комедии — «Друзья» (ут.), «Женихи» (веч.); русский ТЮЗ — «Старые друзья» (в 1 ч. и в 8 ч.), грузинский кукольный театр — «Парень и голубь» (в 12 ч.); «Два брата» (в 2 ч. 30 м.); театр санкультуры — «Лес выжи» (веч.); госцирк — большое цирковое представление.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«Руставели» — «Венгерские мелодии»; «Амирани» — «Член правительства»; «Октябрь» — «Воздушный извозчик»; «Спартак» — «Счастливая встреча»; «Исани» — «Котовский»; «Тбилиси» — «Сказание о земле Сибирской»; «Комсомолец» — «Подвиг разведчика»; имени 26 комиссаров — «Алишер Навои»; «Колхида» — «Волки и овцы»; «Колхозник» — «Счастливая встреча»; «Дидае» — «Павлинка».

### ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГРУЗИНСКОГО КОМИТЕТА РАДИОИНФОРМАЦИИ

На 22 февраля.

По радиостанциям на волнах 1,571 и 59,52 метра

6.45 — песни о Родине, 11.00 — воскресный выпуск «Пионерский ворынок», 11.30 — репортаж с избирательных участков, 11.45 — песни о Сталине, о Родине, о мире, 14.00 — репортаж с избирательных участков, 16.00 — стихи и песни, 17.00 — «Последние известия», 17.10 — грузинские народные песни, 17.30 — передача для молодежи, 18.20 — театр юных радиослушателей, 20.30 — беседа на международные темы, 20.50 — оратория композитора Шостаковича «Песня о лесах», 22.50 — концерт мастеров советского искусства, 00.05 — танцевальная музыка.